

## NOTA DE FUNDAMENTARE

În programul de dezvoltare al Societății Comerciale OLTCHIM SA Ramnicu Valcea aprobat de Ministerul Industriei și Comerțului este prevăzută construirea unei instalații pentru obținerea de anhidridă ftalică și a unei instalații de obținere plastifianți (dioctilftalat).

Capacitățile la care au fost dimensionate aceste instalații sunt:

- anhidrida ftalică: min 15.000 to / an , max 21.000 to/an
- plastifianți (DOF) : 30.000 to/an

Anhidrida ftalică este materia primă în obținerea plastifianților care la rândul lor sunt utilizați în producția de mase plastice de uz industrial.

Având în vedere că societatea comercială OLTCHIM SA Ramnicu Valcea are în structura de producție capacități de prelucrare mase plastice și este unicul producător din România de anhidridă ftalică și dioctilftalat, s-a considerat necesară achiziționarea instalațiilor de mai sus pentru eliminarea importului la aceste categorii de produse și asigurarea necesarului pe piața internă.

La punerea în funcțiune a acestor instalații se revigorează activitatea societății comerciale OLTCHIM SA Ramnicu Valcea, atrăgând după sine utilizarea eficientă a resurselor existente, creșterea rentabilității acesteia precum și dezvoltarea pe orizontală a altor societăți comerciale.

Proiectul de investiții prevede o valoare de 60.200.000 DM și se finanțează 100% printr-un credit acordat de Banca KfW- Germania și garantat de statul român, conform Hotărârii Guvernului nr. 268/14.05.1998.

Pentru realizarea acestor instalații s-a încheiat contractul comercial între societatea comercială OLTCHIM SA Ramnicu Valcea și firma BALCKE DÜRR - Germania în care sunt stabilite pe baza de grafic termenele de livrare utilajelor și echipamente pentru aceste două instalații, începând cu 15 septembrie 1999. De menționat că la această dată Banca KfW- Germania ca banca de finanțare a achitat contravaloarea utilajelor și echipamentelor.

În prezent Societatea Comercială OLTCHIM SA Ramnicu Valcea se află în situația de definitivare a activității de punere în funcțiune a instalațiilor de electroliza cu membrana schimbătoare de ioni și oxoalcooli, realizate de asemenea cu credite garantate de stat pentru importul de

echipamente si utilaje, situatie ce impune un mare angajament financiar al societatii in aceasta perioada.

In conformitate cu prevederile Hotararii Guvernului nr. 268/14 mai 1998 statul roman a garantat creditul extern si in vederea realizarii celor doua obiective de investitii - instalatia de anhidrida ftalica si instalatia de diocilftalat, cu respectarea termenelor prevazute in contractul extern tinand cont de faptul ca utilajele si echipamentele au fost platite furnizorului de catre banca finantatoare si sunt deja in vama, pentru a nu se ajunge la situatia de a nu se realiza aceste investitii si a plati statul roman prin Ministerul Finantelor creditul contractat, propunem scutirea de la plata taxei pe valoarea adaugata a importurilor pentru instalatia de anhidrida ftalica si instalatia de diocilftalat cu valoare totala de 60.200.000 DM conform contractului comercial incheiat intre societatea comerciala OLTCHIM SA Ramnicu Valcea si BALKE DÜRR - Germania cu nr. 96-840-0050-9 120-10/09.09.1997 si cu nr. 95-840-0036-9 120-10/09.09.1997 . Graficul de livrari a acestor echipamente si utilaje se prezinta anexat.

Avand in vedere cele de mai sus si in temeiul prevederilor art. 6 din Ordonanta de Urgenta nr. 17/2000 privind taxa pe valoarea adaugata, s-a intocmit alaturatul proiect de ordonanta de urgenta privind scutirea de la plata taxei pe valoarea adaugata a importurilor de utilaje si echipamente pentru realizarea proiectului "Instalatia de anhidrida ftalica si plastifianti" la societatea comerciala OLTCHIM SA Ramnicu Valcea, pe care daca sunteti de acord va rugam sa-l semnati.

**MINISTRUL INDUSTRIEI SI COMERTULUI**

**RADU BERCEANU**

AVIZAM FAVORABIL,

**MINISTRUL JUSTITIEI**

**MINISTRU DE STAT**

**VALERIU STOICA**

**MINISTRUL FINANTELOR**

**DECEBAL TRAIAN REMES**